

## 重点

做有分量的新闻



①走上冰面救人。



②小心翼翼地接近冰窟。



③从冰窟中营救被困老人。



④熊剑将老人固定在自己身上被拖往岸边。

2月17日晚6时许,唐山市开平区马家沟6号市场北头6号桥西侧,一名老人落入水中。由于天气寒冷,水面结冰,老人在水中已经失去意识,所幸被市民发现并立即报警。民警马海生闻讯,火速带领辅警熊剑、田卫民赶到现场。辅警熊剑当即脱掉衣服,只穿一条内裤,在冰面上小心前进,努力接近并营救老人。其间,熊剑不顾冰面数次坍塌,两次栽进冰水,最终成功将落水老人营救上岸。

天寒夜黑水凉 冰面连续坍塌 两次落入冰水

## “旱鸭子”辅警勇救落水老人

### 突发 老人被困冰窟,辅警“赤身”营救

2月17日晚6时许,唐山市开平区有市民报警称,有人落水了,被困冰窟!地点在开平区马家沟6号市场北头6号桥西侧河面。

接市民报警后,唐山市公安局开平分局东马路派出所民警马海生,迅速带领辅警熊剑、田卫民赶到事发现场。经观察,三人发现结冰的河面上有一个大冰窟,由于天色已晚,依稀能看见落水者头部。而且,落水者因为长时间浸泡在冰水中,已经神

志不清,危在旦夕。现场一位阿姨说,她在遛弯时看到冰窟中有人就赶紧报了警。

虽然时值立春时节,但河水依然结着冰,只是冰变得很薄。辅警熊剑二话不说,立即脱下衣服,只穿一条内裤,赤脚朝陷入冰河的落水者走去。不料,熊剑刚刚走了不到两米,因为冰面太滑,无法前行。熊剑转身走向岸边,对同事说:“给我找根木棍,拿根绳子拖着。我拿着木棍,万一掉进河里,棍子可以撑着。”

“你是他家人咋的?”一位不明就里的市民问。

“110的!”熊剑一边回答,一边拿着棍子,再次走上冰面。

落水者被困位置距岸边约10米远。熊剑只穿着一条内裤,手脚并用,在很薄的冰面上缓缓滑向困在冰窟里的老人。但由于被困老人年纪较大,长时间浸泡在冰水中体力透支严重,已经神志不清,再加上当时天色已晚,气温骤降,救援困难重重。

天寒水凉,冰面连续发生塌陷,熊剑两次栽进冰冷的河水中,身体被冰划伤,脚趾甲也被掀起一块,鲜血直流。

### 惊险 冰面连连塌陷,两次栽进冰水

熊剑到达落水者附近后,岸边的消防员向熊剑甩来一根长绳。孰料,正当熊剑把绳子捆在自己身上再去拉老人时,冰面突然发生塌陷,熊剑头部和上身瞬间栽进冰水中。危险!岸上的消防员赶紧在另一端拖动绳子,将熊剑拖到冰面上。

有惊无险!熊剑缓了口气,继续进行救援。这次,他坐在冰面上,双腿浸在冰水中,准备用绳索绑住已神志不清的老人。没想到,冰面再次发生塌

陷,熊剑此次整个人都落入冰水中。岸上的消防员见状赶紧再次将熊剑拖出水面。

“慢点——小伙子——小心啊——”

“这小伙子,(和落水老人)不沾亲不带故的,可了不得!”

岸上有市民不停地喊着,一位老阿姨还掉下了眼泪。

两次救援,连遭冰面塌陷落入水中,熊剑已经冻得全身发僵,而且身上被尖锐的冰划破,血痕累累。第三次施救,熊剑成

功地将老人固定在自己的身上,对岸上的消防员大喊:“好了——拽吧——”

在岸上人员的努力下,熊剑抱着落水老人被成功拖到岸上。

“赶紧地,先救他(指落水老人),先救他。”熊剑上岸后大声喊着。

“小伙子,帅!给你点赞!”一名市民称赞熊剑说。还有人关切地催促熊剑赶紧穿上衣服。

“我没事,我没事!”熊剑一边回应着,一边哆嗦着穿衣服。

### 感人 “我都忘了,我不会游泳!”

老人和熊剑被拉上岸后,早已守候着的医护人员立马冲上来,将落水老人抬上救护车赶往开平医院救治。

据医院方面消息,落水者杨某今年67岁,家住唐山市开平区马家沟新华楼,落水原因尚不清楚。

不过,当日唐山市开平区气

温是零下5度。熊剑成功救人后,四肢已经冻得僵硬麻木,浑身上下都是划伤,两只手冻得发紫,左脚一块脚趾甲也被掀开,鲜血直流。最初,大家让他去医院检查处理一下,但他仍然要坚持工作。后来,在众人极力劝说下,他才去医院进行包扎治疗。

不顾天气寒冷和冰面危险,在连续遭遇冰面塌陷的情况下勇救落水老人,熊剑得到大家交口称赞。有市民前往医院看望熊剑时,问他当时是怎么想的。熊剑嘿嘿一笑,说,“当时也没想啥,根本顾不上想啊!而且,我都忘了我不会游泳了。”



熊剑说当时净顾着救人了,都忘了自己不会游泳的事。

文本报记者 刘涛 图警方提供